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Nombre y Apellido ClL
Problema 0 (Total: 2 puntos)

Por favor, lea atentamente y siga las siguientes indicaciones:
e El parcial contiene un total de: 4 paginas.
e Escriba con lapiz.
e Escriba su nombre y nimero de documento en todas las hojas que entregue.
e Numere las hojas e indique el total de hojas en la primera de ellas.
e Escriba las hojas de un solo lado.
e Comience cada ejercicio en una hoja nueva.
e El total maximo de puntos del parcial es 42.
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Problema 1 (Total: 10 puntos) [Teérico]
Responda brevemente cada una de las siguientes preguntas:

a) Definir evento del sistema y operacion del sistema

b) Mencione y describa las dos formas (técnicas) de identificaciéon de conceptos
candidatos para la construccién de un Modelo de Dominio vistas en el curso.

c) Definir el concepto de referencia explicando sus posibles estados y
ejemplifique en un lenguaje de alto nivel.

d) Defina los conceptos de tipo estatico y dindmico de un objeto y muestre en un
lenguaje de alto nivel un caso en el que coincidan y otro en el que sean
diferentes.

TECNOLOGO EN INFORMATICA 2



UNIVERSIDAD DE LA REPUBLICA | ADMINISTRACION NACIONAL DE LA EDUCACION PUBLICA
CONSEJO DE EDUCACION TECNICO PROFESIONAL | FACULTAD DE INGENIERIA

Problema 2 (Total: 15 puntos) [Préctico]

Un banco esta desarrollando un nuevo programa para gestionar los clientes y sus
cuentas.

Ya se cuenta con una primera version del modelo de dominio y de los casos de uso a

desarrollar en la primera fase:

Modelo de dominio:

Cliente Movimiento «enumeracion»
dula - st Cuenta Gd - int TipoMov
ombre - sting [@ _[numero-int | fecha: Date Deposito
di T 9 1 *  |-moneda : string 1 = [-monto : float Retiro
-aireccion : Strlng -tipo X TipOMOV

Notas:
e El atributo id identifica los movimientos y es auto-generado.
e El atributo namero identifica las cuentas y es auto-generado.
e El atributo cédula identifica a los clientes.

Caso de uso 1: Iniciar una sesion
“Al iniciar la aplicacién, el sistema solicita nombre de usuario y contrasefia para iniciar
la sesion. El usuario los provee, el sistema los valida y muestra la pantalla principal.”

Caso de uso 2: Borrar una cuenta

“Una vez que el usuario ha iniciado sesién y se encuentra en la pantalla principal,
selecciona la opcién de ver informaciéon de un cliente. El sistema solicita entonces la
cédula del cliente y luego muestras sus datos (cédula, nombre y direccién) y una lista
ordenada de sus cuentas (mostrando para cada cuenta el nimero y la moneda). El
usuario indica al sistema la cuenta a borrar. El sistema borra la cuenta y actualiza la
pantalla permitiendo al usuario seguir borrando cuentas. Para finalizar el usuario
selecciona la opcién de salir.”

Caso de uso 3: Retiro

“Una vez que el usuario ha iniciado la sesion y se encuentra en la pantalla principal, el
usuario seleccién la opcién para hacer un retiro. El sistema solicita entonces la cédula
del cliente y luego muestra sus datos (cédula, nombre y direccién) y una lista ordenada
de sus cuentas (mostrando para cada cuenta el nimero y la moneda). El usuario indica
al sistema la cuenta a utilizar. El sistema solicita el monto a retirar, el usuario lo ingresa
y el sistema da de alta el movimiento. El sistema da la opcién de imprimir un recibo, si
el usuario acepta se imprime el mismo. Cualquier sea la opcién anterior, el sistema
vuelve a la pantalla principal.”

Se pide:
i.  Los diagramas de secuencia de sistema (DSS) completos para los casos de uso 2
y 3.
ii.  Escriba las pre y post condiciones de los contratos de todas las operaciones del
sistema correspondiente al CU Borrar una cuenta.
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Problema 3 (Total: 15 puntos) [Préctico]

Se desea modelar un sistema que llevara control de los servicios brindados por un
taller mecénico. Para ello, se ha elaborado el siguiente documento de Vision del
problema y la descripcion del caso de uso “Realizacion de un Servicio”.

El taller dispone de un conjunto de servicios (identificados por un nombre)
destinados a realizarse sobre un vehiculo cada cierto nimero de kilémetros
(fijo), por ejemplo: afinado a los 10.000kms, revision general a los 50.000kms,
cambio de aceite a los 5.000kms, entre otros. Estos servicios seran definidos a
posteriori. Cada servicio se realiza una tinica vez en cada vehiculo cuando el
kilometraje del vehiculo supere el estipulado por el servicio.

De los vehiculos interesa saber su matricula (que los identifica), la marca, el
modelo, el kilometraje actual y si tienen motor a nafta o motor a diesel. Si es
motor a nafta, interesa saber si funciona con la nafta eco-supra o no.

Uno de los productos mas utilizados en los diferentes servicios es el aceite, por
lo que el taller define sus servicios especificando qué aceite particular se
utiliza en dicho servicio (pudiendo un servicio no utilizar ninguno), por
ejemplo, cambio de aceite en los 5.000kms utilizando aceite “Shell” para
motores a nafta. Existen aceites para motores a nafta y aceites para motores a
diesel (de los cuales interesa saber si son o no aceites turbo). De todos ellos
interesa saber su nombre (que lo identifica) y el fabricante del aceite. El taller
conoce el aceite especifico que utiliza cada vehiculo, debiendo respetarse que
los vehiculos a nafta utilicen aceites que estén disefiados para motores a nafta,
lo mismo con los diesel. Ademas, se debe asegurar que los servicios que
utilizan determinado aceite se apliquen a vehiculos que utilicen ese mismo
aceite.

El costo de realizar un servicio es diferente para cada vehiculo y para cada
servicio. En particular los servicios que utilicen un aceite del fabricante “Shell”
tendran un costo superior a los 2500 pesos.

Caso de Uso: | Realizaciéon de un Servicio
Actor: | Mecénico

Descripcion: | Este CU comienza cuando el cliente ingresa al taller con su
vehiculo. El mecanico lo recibe, le pregunta el servicio que
desea realizar e ingresa la matricula del vehiculo y el
nombre del servicio a realizar al sistema. Este luego
registrara el servicio a realizar, incluyendo la fecha actual,
el nombre del mecanico que lo realizard y el costo total del
servicio.

Se pide:
Construir el Modelo de Dominio de toda la realidad (incluyendo el caso de uso
presentado) y presentarlo en un diagrama utilizando UML. Las restricciones
deben ser expresadas en lenguaje natural.
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